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ÚVOD 

I. 

Vývoj organizácie okresného úradu 

 

Policajné komisárstvo v Rožňave bolo zriadené výnosom Ministerstva vnútra 

z 15.septembra 1923 č. 55877/5/23 na základe zákona č. 165 Zb. z. a n. zo 16. marca 1923 

a podľa uznesenia Ministerskej rady z 11. januára 1923 s platnosťou od 1. októbra 1923. Toto 

rozhodnutie oznámil Minister ČSR s plnou mocou pre správu Slovenska Župnému úradu 

v Liptovskom Mikuláši a Okresnému úradu v Rožňave dňa 28.septembra 1923 pod číslom 

31403/23 prez.. Župný úrad v Liptovskom Mikuláši upravil pomer policajného komisárstva 

ku okresnému úradu opatrením č. 13565/1923 prez. dňa 11. decembra 1923. 

Pôsobnosť policajného komisárstva bola citovaným rozhodnutím Ministra ČSR s plnou 

mocou pre správu Slovenska určená na celé územie mesta Rožňava v týchto záležitostiach: 

1. Záležitosti verejnej bezpečnosti, vnútorného kľudu a verejného poriadku. 

2. Záležitosti evidencie osôb, ktoré bývajú alebo sa zdržujú v obvode policajného 

komisárstva. 

3. Záležitosti pasové. 

4. Záležitosti zbrojné, prevádzanie predpisov o zbraniach, nábojoch, ako aj bezpečnostno 

policajné predpisy o výbušných látkach. 

5. Záležitosti polície spolkovej a zhromažďovacej. 

6. Záležitosti polície tlačovej. 

7. Záležitosti polície divadelnej, verejných zábav a podívaných. 

8. Záležitosti miestneho dopravníctva, dozoru pri prevádzaní vozby, železničnej dopravy 

a vzduchoplavby. 

9. Záležitosti strát a nálezov. 

10. Záležitosti policie mravnostnej, dohľady na výčapy, hostince, kaviarne, nocľahárne, 

verejné zhromažďovacie a zábavné miesta a pod. a ďalej na hry na verejných 

miestach. 

11. Záležitosti čeľadné 

12. Záležitosti trestného súdnictva o prestupkoch podľa trestného zákona polícii 

prikázaných a záležitosti trestného súdnictva vo veciach prikázaných admin. 

policajným vrchnostiam. 



13. Policajno úradné pokračovanie podľa ustanovení trestného poriadku v medziach 

kompetencie policajného komisárstva. 

Policajné komisárstvo v Rožňave bolo samostatným policajným úradom I. inštancie. 

Na čele policajného komisárstva bol správca policajného komisárstva ustanovený 

Ministerstvom vnútra. Prvým správcom Policajného komisárstva v Rožňave bol menovaný 

Pavel Macháček, policajný komisár, dňom 1. októbra 1923. (Dovtedy pracoval na Policajnom 

riaditeľstve v Košiciach.) 

Od októbra 1927 Ján Misliveček, hlavný policajný komisár, ktorý viedol komisariát do 

konca jeho existencie v Rožňave. 

Policajný komisariát v Rožňave mal systemizovaných celkom 41 miest, z toho 1 miesto 

hlavného policajného komisára ako prednostu, 1 aktuára, 1 miesto policajného adjunkta, 

v stave uniformovanej stráže bezpečnosti, 1 miesto okresného inšpektora a 34 miest gažistov 

mimo hodnostnej triedy, plus 3 miesta gažistov v stave neuniformovanej stráže bezpečnosti. 

Tento personál patril do osobného stavu policajných zamestnancov na Slovensku, prikázaný 

k trvalej službe Policajného komisárstva v Rožňave. (viď spis Okresného úradu v Rožňave č. 

677/1923 prez.). 

Policajné komisárstvo v Rožňave bolo zrušené dňom 31.decembra 1933 vyhláškou 

Ministerstva vnútra č. 217, uverejnenej v 76 čiastke Zbierky zákonov a nariadení z roku 1933. 

Odbor pôsobnosti zrušeného policajného komisárstva dňom 1. januára 1934 prešiel na 

Okresný a čiastočne na Obecný úrad v Rožňave. Mesto si malo organizovať vlastnú mestskú 

políciu. 

Okresný náčelník, zdôvodňovaním revolučnosťou Rožňavy, stále sa opakujúcimi 

demonštráciami nezamestnaných a existenciou Oblastného sekretariátu KSČ v Rožňave 

i potrebou náročnej tlačovej cenzúry, pretože v Rožňave boli tlačené a vydávané noviny: 

Šafárikov kraj, Sajó vidék, Rozsnyói Hirlap, Krisztus Királysága, Školské správy (katolícky 

mesačník), Tanügyek, Új Élet a Ifjuságunk, usiluje o zachovanie Policajného komisárstva, 

alebo žiada posilnenie okresného úradu o 1 silu konceptného alebo aktuárskeho úradníka, 

spôsobilého úradovať aj v maďarskom jazyku a 1 silu pomocnú. Súčasne žiadal posilnenie 

Četníckej stanice v Rožňave o 10 mužov, pretože mesto nebude v dohľadnom čase schopné si 

zabezpečiť vlastnú mestkú políciu. Okrem toho žiadal, aby zo zrušeného policajného 

komisárstva boli aspoň traja strážnici, ktorí konali detektívnu službu ponechaní pre mesto aj 

okres. Svoj návrh aj konkretizoval ponechaním pre tieto účely Jozefa Križana a Gustava 

Lejchu, obvodných inšpektorov I.triedy a Pavla Krupu, obvodného inšpektora II.triedy. 



Prezídium Krajinského úradu v Bratislave rozhodnutím č. 59 922/33 prez. zo dňa 

26.decembra 1933 vyhovelo žiadosti okresného náčelníka takto: Policajný komisariát bol 

zrušený, ale menovaných 3 inšpektorov ponechalo dočasne pre výkon agentúrnej služby 

podľa pokynov a vedenia okresného náčelníka. Od 1.januára 1934 posilnilo Četnícku stanicu 

v Rožňave o 5 mužov, žiadosť o pridelenie ďalších úradníkov mala byť riešená osobitne. 

 

II. 

Dejiny fondu 

 

Fond Policajného komisárstva v Rožňave sa zachoval len v nepatrnom zlomku (3 

škatule spisov a niekoľko kníh, najmä účtovného charakteru). Časť archívu Policajného 

komisárstva (PK) bola v roku 1938 prevezená do Dobšinej a uložená v pivnici tamojšieho 

Mestského úradu (MÚ), z tohto materiálu sa zachovalo veľmi málo. Časť ostala na 

Služnovskom úrade v Rožňave (v pivnici terajšieho ONV). Okupačné orgány v roku 1944 

spálili prezidiálny archív hlavného služného za roky 1938 – 1944 a pri tom zničili aj archív 

Policajného komisárstva. Obdobie vojny, okupácie a potom prechod fronty spôsobili, že tento 

fond sa zachoval veľmi medzerovito v už spomínanom zlomku spisov. 

V roku 1959 vypracoval vtedajší archivár Jozef Špilda Zoznam prameňov k dejinám 

robotníckeho hnutia a KSČ, za roky 1924 – 1933. 

V roku 1962 bol fond vyčlenený zo Štátneho okresného archívu v Rožňave 

a predisponovaný do Štátneho oblastného archívu do Košíc, odkiaľ bol v roku 1980 späť 

vrátený do ŠOKA Rožňava. 

 

 III. 

Archívna charakteristiku fondu 

 

Fond Policajného komisárstva v Rožňave podľa protokolových pečiatok obsahuje 

spisy dôverné, prezidiálne a administratívne. Jeho usporiadanie však nemohlo byť prevedené 

podľa tohto členenia pre značnú zlomkovitosť i pre nezachovanie protokolov. Za roky 1923 – 

1929 len vytrhnutých pár listov, za roky 1930 – 1933 síce kniha dôverných spisov, no 

protokolovanie bolo nedôsledné, a tak len pár spisov možno identifikovať s protokolom. 

Spisy boli preto usporiadané v číselnom postupe podľa útržkov dôverného protokolu 

(ročne bolo to možné v počte od 1 do 20), v ďalšej časti chronologicky a orientačne podľa 



protokolových čísiel na spisoch v poradí dôverné, prezidiálne a administratívne, prípadne len 

chronologicky, pretože na spisoch je aj niekoľko čísiel protokolu. 

Zo zachovaných kníh sú všetky pomocného charakteru, ako napr. účtovný denník 

preddavku na štátobezpečnostné účely, evidencia peňažných trestov, účtovný denník 

úradného a kancelárskeho paušálu. Len 1 kniha evidenčných pomôcok „ Dôverný jednací 

protokol 1930 – 1933 “, aj tá ako už bolo spomenuté bola vedená len čiastočne a nedôsledne. 

O skartácii nie je záznam. Usporiadanie pre inventarizáciu bolo prevedené v roku 

1985. 

  

IV. 

Rozbor obsahu fondu 

 

Aj keď ide len o zlomok fondu, sú v ňom materiály pre štúdium dejín robotníckeho 

hnutia a KSČ v regióne Rožňava, kde sídlil v tom čase Oblastný výbor KSČ. Spisy súčasne 

dokumentujú rozsah a metódy represívnych opatrení mocenských orgánov štátu proti 

robotníckej triede, Komunistickej strane Československa a jej funkcionárom. 

 

V.  

Záznam o vypracovaní fondu 

 

Fond je uzavretý a sprístupnený týmto inventárom i Zoznamom prameňov k dejinám 

RH a KSČ (1959). 

Inventár vypracoval v prvom polroku 1985 PhDr. Róbert Jamrich, pracovník ŠOKA. 

 

P o z n á m k y: 

 Úvod je členený podľa týchto významných častí: 

I. Prehľad vzniku a vývoja organizácie – Policajného komisárstva v Rožňave od 1923 do 

1933. 

II. Stručná história fondu. 

III. Archívna charakteristika fondu. 

IV. Stručný rozbor obsahu fondu. 

V. Záznam o vypracovaní fondu. 

Práca s inventárom je jednoduchá podľa zaužívaného spôsobu. 



Registre pomáhajú bádateľovi pri vyhľadávaní spisov podľa tematiky, pravda len 

orientačne podľa inventárneho čísla jednotky spisového fondu a čísla strany. Pri 

významnejších spisoch je v zátvorke uvedené protokolové číslo.  

U hesiel osobného registra je udávané inventárne číslo a číslo strany v zlomku, 

u miestneho registra podobne , alebo číslo strany, pri heslách vecného registra len číslo strany. 

Doporučujeme preto, ak na jednej strane je podchytených viac inventárnych jednotiek, 

prezrieť aj tieto, pretože hľadané heslo sa môže v nich, teda na jednej strane opakovať 

viackrát. 

Obsah inventára, a teda aj fondu, nie je bohatý. Spisy sú uložené len v 3 krabiciach 

(tak málo sa ich zachovalo), no niektoré sú naozaj originálne a hodnotné. 

 

Zoznam použitých skratiek 

 

ČSR  Československá republika 

EŽÚ  Expozitúra župného úradu 

FPT  Federácia proletárskej telovýchovy 

KM  Komunistická mládež 

KSČ  Komunistická strana Československa 

MÚ  Mestský úrad 

MV  Ministerstvo vnútra 

MVS  Medzinárodný všeodborový zväz (sväz) 

ONV  Okresný národný výbor 

OÚ  Okresný úrad 

PK  Policajný komisariát 

PKÚ  Prezídium Krajinského úradu 

ZSSR  Zväz sovietskych socialistických republík 

ŽÚ  Župný úrad 

 

Protokolárny záznam o vypracovaní inventára. 

       Fond bol usporiadaný, vnútorne preskartovaný, úvod, inventárny záznam a registre 

vypracované a skompletizované v roku 1985. Archívnu pomôcku prepísala Ing. Silvia 

Oravcová v roku 2021. 

 



I. KNIHY 

A. Správne 

nezachovali sa  

 

B. Evidenčné 

1. Kniha  ( evidencia  ) došlých peňažných a cenných zásielok   1924 – 1928 

2. Evidencia peňažných trestov       1933 

 

II. SPISOVÝ MATERIÁL 

A. Registratúrne pomôcky 

 

3. Dôverný jednací protokol        1930 – 1933 

 

B.  SPISY 

 

4.   1923 - 1924     1 – 136    1 

Vymáhanie dlhu od Jaroslava Kotulána. Poskytovanie preddavku na účel štátnej 

bezpečnosti a inštrukcie pre jeho využívanie. Dôverné správy o pozorovaných osobách. 

Osobné hodnotenia pracovníkov PK Jaroslava Kotulána a Františka Kotála. Šetrenie 

pravdivosti udania o úplatkoch na úrade dôchodkovej kontroly. Rozdeľovník hliadkovej 

služby. Pátranie po komunistickom agitátorovi Herhasovi zo Saska. 

 

5. 1925     4 – 857      1 

Disciplinárna záležitosť Jaroslava Kotulána. Upozornenie Policajného riaditeľstva Košice 

na ilegálnu činnosť Sudetendeutscher Heimatsbund v ČSR, v prospech všenemeckej 

otázky cez študentov nemeckej národnosti z ČSR študujúcich v Rakúsku a Nemecku, 

ďalej cez vojakov základnej služby i cez iredentistické letáky a časopis Sudetendeutscher 

Echo. Informácia o Arnoštovi Leibovi exponentovi Sudetendeutscher Heimatsbundu. 

 

6. 1926     1 – 9414      1 

Kvalifikačné popisy pracovníkov PK. Upozornenia na znemožňovanie prevedenia 

pozemkovej reformy. Správa PK o činnosti a funkcionároch Maďarskej národnej strany 



v Rožňave a časopisoch Sajó Vidék a Rozsnyói Hirlap. Hlásenie o funkcionároch 

Kresťanskosociálnej maďarskej strany na Slovensku v Rožňave. Opatrenia Župného úradu 

(ŽÚ) Liptovský Mikuláš a Expozitúry ŽÚ v Rožňave proti akciám komunistov na 

učňovských pokračovacích školách proti nedeľnému vyučovaniu a zakladaniu 

komunistických frakcií medzi učňami ( 35 – 503/1926 prez.). Pátranie po falšovateľovi 

peňazí Teodorovi Lövenfeldovi zo Spišskej Novej Vsi. Pátranie po osobách 

prevádzajúcich spionážnu činnosť. Nariadenie Expozitúry župného úradu (EŽÚ) Rožňava 

o pozorovaní monarchistického hnutia na Slovensku. Pátranie po Róbertovi Steinerovi pre 

rozširovanie komunistickej propagandy. Charakteristiky podnikateľov Ondreja Pengera 

a Mikuláša Szilvássyho z Rožňavy. Šetrenie ohlasu na akcie slovenských autonomistov 

v Amerike (608/26). EŽÚ upozorňuje na vytvorenie nového iredentistického spolku 

„Združenie prešovských študentov v Budapešti“ a na ich pripravovaný zjazd (614/1926 

prez.). Príprava zjazdu žiakov spišskonovoveského gymnázia v Budapešti. Organizovanie 

dedinskej mládeže v skautských oddieloch. Informácia o Ladislavovi Várymovi, 

hlavnému redaktorovi novín Rozsnyói Hiradó do roku 1919. Správa o založení Zväzu 

žiakov prešovského kolégia v Budapešti. Šírenie maďarskej propagandy na Slovensku. 

Zakladanie bojových útvarov KSČ „Zväz rudých frontových bojovníkov“. Nariadenie 

EŽÚ Rožňava o pátraní po komunistických agitátoroch. Zoznam vedúcich činiteľov 

jednotlivých zložiek KSČ (6620/26). Zriaďovanie „Ľudových súdov“ pri sekretariátoch 

KSČ a zoznam vedúcich činiteľov týchto v Rožňave: Ján Alexa, Ján Droždiak, Ján 

Lintner a Ondrej Vojtkovský (7270/26). Smernice o komunistických časopisoch 

a robotníckych dopisovateľoch. Hlásenie o dopisovateľoch do komunistických novín 

Munkás za bunky KSČ v Rožňave. Letáková akcia KSČ na Slovensku proti Hlinkovej 

ľudáckej strane a Szentiványiho maďarskej strane (leták pripojený /7819/26). Organizačné 

smernice KSČ k zakladaniu buniek mládeže a opatrenia mocenských úradov (7826/26). 

Výprava komunistických mladorobotníkov do Ruska. Pokyny KSČ k budovaniu 

a činnosti Jednotnej fronty. Opatrenia KSČ k prestavbe uličných buniek strany. 

Charakteristika komunistických funkcionárov v Rožňave Rudolfa Kubiša, Jána Mydlu, 

Štefana Kršiaka, Ernesta Rotha, Jána Sojáka, Jána Alexu, Karola Szekeresa, Jozefa 

Vanigu /8410 a 8815 z r. 1926/. Akcie KSČ medzi maloroľníctvom. Smernice KSČ 

k detskému hnutiu. Osobný výkaz a platový dekrét Jozefa Hnevkovského, obvodného 

inšpektora I.tr. na PK Rožňava. 

 

 



7. 1927     3 – 18       1 

Pokyny ŽÚ ku kvalifikácii úradníkov politickej správy na rok 1926 a kvalifikačné popisy 

Alojza Cichra, Jaroslava Kotulána, Pavla Macháčka a Valérii Kuttichovej. Upozornenie 

ŽÚ Liptovský Mikuláš na ilegálnu činnosť KSČ. Náčrt bezpečnostných opatrení 

v Rožňave pre prípad generálnej stávky a vypuknutia výtržností. Pátranie po falošných 

bankovkách 100. a 500. Kčs. Šetrenie o výrokoch a chovaní sa rodiny Dr. Langhoffera 

a stykoch Vojtecha Gallasa v Rožňave. Návrh na povýšenie Jozefa Križana.  

 

8. 1928     1 – 42       1 

Pokyny ku kvalifikácii úradníkov za rok 1927 a ich zabezpečenie na PK v Rožňave. 

Pokyny k zabezpečeniu informačnej služby štátno-bezpečnostných úradov. Personálne 

otázky pracovníkov PK Rožňava. Charakteristiky činnosti Viktora Bučeka a Rudolfa 

Kubiša, tajomníkov Medzinárodný všeodborový zväz (M. V. S.) v Rožňave. 

Charakteristika Tůmu s ohľadom na jeho obhajobu a podporu slovenských národných vecí 

(menšinových škôl a kultúrnej činnosti slovenskej menšiny v Šafárikove /Tornaľa/). 

Preddavky na účely štátnej bezpečnosti a ich vyúčtovanie – doklad o činnosti konfidentov 

v jednotlivých politických stranách v Rožňave. Rozhodnutie Ministerstva vnútra 

o zhabaní komunistického časopisu Jiskra. Zoznam predákov politických strán v Rožňave. 

Zoznam železničných penzistov v Rožňave. Zoznam učiteľov maďarských škôl 

v Rožňave. Výkaz civilných áut v Rožňave. Zoznam povolených zbraní v Rožňave. 

Niekoľko listov protokolu dôverných spisov 1927 – 1928. 

 

9. 1929     1 – 67       1 

Kvalifikačný popis gážistov za rok 1928. Rozhodnutie o zhabaní časopisov Sajó Vidék 

č.23 zo 6. júna 1929 a Rozsnyói Hírlap č.10 z 10.3.1929. Poukazy a vyúčtovanie 

preddavku na účely štátnej bezpečnosti, doklad o konfidentnej činnosti v politických 

stranách v Rožňave.  

 

10. 1930     1 – 1519     2 

Kvalifikačné popisy gážistov za rok 1929. Pátranie po informáciách o dôvernej porade 

organizácie „Maďarskí frontoví vojaci“ v Rožňave. Šetrenie otázok využitia budovy 

bývalého katolíckeho gymnázia v Rožňave a snáh o zriadenie maďarského gymnázia. 

Medzinárodný deň žien 1930 poriadaný KSČ. Rudé odborové hnutie – budovanie sekcií 

mládeže. Komunistický časopis „Rudá Fronta“. Agitácia KSČ medzi brancami. Akčný 



plán Komunistickej mládeže. Prehľad o činnosti Komunistickej mládeže na Slovensku 

(1082/30 prez.). Preddavok na účely štátnej bezpečnosti a jeho vyúčtovania za I. a II. 

polrok 1930.  

 

11. 1931     1 – 1604      2 

Kvalifikačné hodnotenie zamestnancov a iné osobné záležitosti pracovníkov PK 

v Rožňave. Nedostatočná cenzúra časopisu Sajó Vidék. Smernice o evidencii štátne 

nespoľahlivých osôb. Inštrukcie o používaní šifrového kľúča. Zdôvodnenie prekročenia 

výdavku na účely štátnej bezpečnosti (vydržiavanie konfidentov pred voľbami). 

Dokumentácia o činnosti Dobrovoľného hasičského zboru v Rožňave (88/1931 prez.). 

Príprava KSČ na VI. zjazd strany na Oblastnej konferencii v Rožňave 11.1.1931 (104/31 

prez.). Dokumentácia o činnosti a volebných funkcionároch Jednoty československej obce 

legionárskej v Rožňave (192/31 prez.). Akcie KSČ medzi brancami. KSČ – príprava 

k ilegalite. Smernice KSČ ku zakladaniu Zväzu nováčikov (vojakov). Antimilitaristická 

akcia KSČ medzi vojskom a obyvateľstvom. List vydavateľstva novín Munkás 

k existujúcim finančným problémom na predplatiteľov. Príprava zjazdu slovenského 

národa a správa o pozorovaní hnutia v Rožňave. Zakladanie buniek KSČ v armáde pod 

vedením agitátorov Kolomana Miškoviča z Bratislavy, Eugena Banetha z Lučenca, Jozefa 

Školníka z Levíc a tajomníka Gutmanna (1445/31 prez.). Pokyny KSČ pre boj 

nezamestnaných. Vyúčtovanie preddavku na štátnobezpečnostné účely za rok 1931. 

 

12. 1932     1 – 1510     2 

Predkladanie kvalifikačných hodnotení pracovníkov PK Rožňava. Úsilie KSČ 

o preniknutie do radov četníctva a polície. Pokyny Prezídia Krajinského úradu (PKÚ ) pre 

zdokonalenie informačnej služby. Dokumentácia o zbierke pre nezamestnaných vedením 

mesta Rožňava. Agitácia KSČ medzi nezamestnanými  a domkári. Správy o demonštrácii 

v Chuste na Podkarpatskej Rusi. Charakteristika Mateja Judicényho, tajomníka Zväzu 

baníkov v ČSR v Rožňave. Zloženie výboru Jednoty čsl. obce legionárskej v Rožňave. 

Pokyny KSČ k výstavbe ilegálneho organizačného aparátu (214/32 prez.). Rezolúcia 

Ústredného výboru Federácie proletárskej telovýchovy a stručná správa o skupine 

Federácie proletárskej telovýchovy (FPT) v Rožňave (267/32 prez.). Oznámenie o konaní 

Valného zhromaždenia a voľbe funkcionárov Okresnej pečlivosti o mládež v Rožňave. 

Stanovy Dobrovoľného hasičského zboru v Rožňave. Akcie KSČ v boji proti vojnovému 

nebezpečenstvu, proti odbúraniu žobračeniek  a ku Medzinárodnému dňu žien. Príprava 



nového Rudého dňa organizáciami KSČ aj v Rožňave (332/32 prez.). Organizačný 

a služobný poriadok pre štátnych policajných lekárov. Činnosť KSČ na Slovensku 

a správa o Oblastnej konferencii KSČ v Rožňave 22. mája 1932 (360/32 prez.). 

Eliminácia rečí poslancov Hrubého, Scholicha, Bábela, Vallu a Hádka. Správa o ilegálnej 

schôdzi KSČ v Krásnohorskej Dlhej Lúke (379/32 prez.). Menovanie členov obchodnej 

rady cenovej a šetrenie o Ing. Alexandrovi Mülerovi, riaditeľovi Rimamuránsko-

Šalgotariánskej úč. Spoločnosti v Rožňave. PKÚ upozorňuje na konflikty pri vyšetrovaní 

trestných činov četníctvom a políciou. Správa o verejnom zhromaždení Kresťansko 

sociálnej strany v Rožňave. Rozširovanie letákov „Az imperialista háború ellen“ (Proti 

imperialistickej vojne) Vojtechom Molnárom v Rožňave. Šetrenie o Štefanovi Kušíkovi, 

tajomníkovi Priemyslového zväzu baníkov. Správa o verejnom zhromaždení KSČ 

v Rožňave 9. apríla 1932 (465/32 prez.). Okresný osvetový zbor v Rožňave usporiada 

slovenský koncert. Medzinárodná Rudá Pomoc – šetrenie. Ilegálna práca KSČ medzi 

vojskom. Komunistické akcie proti všesokolskému zletu 1932. Akcie KSČ za postavenie 

pomníka padlým v Košútoch. Obežník KSČ o činnosti medzi mládežou. Akcie KSČ 

medzi regrútmi. Vyúčtovanie preddavku na účely štátnej bezpečnosti. 

 

13. 1933     2 – 4766     3 

Nariadenie PKÚ o zavedení evidencie a pozorovaní štátnych a verejných zamestnancov, 

hlásiacich sa k politickým hnutiam nepriateľským štátu. Dokumentácia o zamestnancoch 

v Rožňave. Zjazd pracujúceho ľudu Slovenska v Žiline. Akcie KSČ v prospech 

nezamestnaných. Zoznam delegátov na Zjazd pracujúceho ľudu Slovenska. Nariadenie 

všeobecnej pohotovosti oddelenia stráže bezpečnosti a zamestnancov PK Rožňava 24. 

marca 1933 v deň chystanej demonštrácie nezamestnaných. Pátranie po osobách 

podozrivých z vyzvedačstva. Správa o verejnom zhromaždení Československej národne 

socialistickej strany v Rožňave. Stanovy „Slovanské gardy v Československu“. Smernice 

pre prácu Rudých odborov v opozičnom hnutí. Rezolúcia KSČ k organizačným úlohám, 

prehľad buniek na Slovensku a v jednotlivých oblastiach za roky 1932 – 1933. (601/1933 

prez.). Hlásenie PK o domovej prehliadke u Ladislava Hulyopa v Rožňave a zhabaní 

tlačív „Rudá fronta“ „Rote front“ (1187/33 prez.). Správa o verejnom zhromaždení KSČ 

v Rožňave (1470/33 prez.). Zákon o zastavení činnosti a rozpustení politických strán. 

Letáky KSČ „Robotníci, Súdruhovia, Bratia“ rozširovanie v Rožňave (priložené). 

Smernice o príprave KSČ na prácu v ilegalite a správa k tejto otázke z Rožňavy (1795/33 

prez.). Komunistický leták „Slovenskému pracujúcemu ľudu“. Preloženie pracovníkov 



Policajného komisárstva v Rožňave na iné pracoviská v dôsledku zrušenia PK v Rožňave 

dňom 31. decembra 1933. Demonštrácia nezamestnaných v Rožňave a boj komunistov na 

zasadnutí obecného zastupiteľstva (1922/33 prez.). Zbehovia cudzích štátov. Zoznamy 

študentov zo Slovenska študujúcich v Maďarsku. Stanovy Klubu šachových hráčov 

v Rožňave. Zoznam členov, spolupracovníkov a ich rodín splnomocneného zastupiteľstva 

ZSSR 1930 – 1933. Zábavy a divadlá poriadané Rímsko-katolíckym tovarišstvom 

v Rožňave 1931 – 1933. Stanovy Dobročinného ženského spolku v Rožňave 1923 – 1933. 

Zhabanie časopisov Rozsnyói Hirlap. Maďarský skautský oddiel v Rožňave – akcie. 

Zhabanie novín Sajó Vidék z 28. decembra 1933. Výkazy vydaných preukazov totožnosti 

ruským uprchlíkom. 

 

III. ÚČTOVNÝ MATERIÁL 

 

 

14. Účtovný denník úradného a kancelárskeho paušálu    1931 – 1933 

15. Pokladničný denník        1924 - 1926 

16. Účtovný denník preddavku pre štátnobezpečnostné účely   1924 – 1928 

17. Účtovný denník preddavku pre štátnobezpečnostné účely   1931 – 1934 

18. Peňažný denník          1932 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


